

最后一搏,四季度如何再多挣点 不妨关注这些投资领域

随着国庆长假的收官,第四季度新一轮的投资理财规划悄然拉开帷幕。在今年剩下的不到3个月时间里,投资者该如何调整理财方向和理财节奏,多挣点“年货钱”呢?

对于不同的投资者,又该如何根据资本条件、风险承受能力、预期收益目标来量身定做一款适合自己的理财产品呢?本报记者走访相关专家,请他们从基金、债市、银行理财产品等方面入手,为读者支招儿。郑州晚报记者 倪子

基金

重点关注债券型基金

统计数据显示,9月份市场上共发行37只新基金,同比下滑近三成。新基金首募规模亦同比回落,募集资金规模前十位中以债券型基金为主,而货币型基金也重回募集前十榜单。与上半年动辄超百亿元的首募规模相比,近期新基金发行热度明显下降。债券型、货币型基金正成为市场上的发行主力。

数据显示,统计的775只债券型基金9月平均收益率为0.43%;88只理财型基金收益率为0.26%;358只货币型基金则收获0.23%的平均收益率。1179只混合型和132只主动股票型基金平均收益率分别微跌0.07%和0.37%;而QD II基金和指数基金平均收益率则跌幅较大,分别达到3.43%和

4.48%。截至9月22日,145只纯债基金(包含C份额)今年以来的平均收益率达到6.41%,其中,中加纯债一年A等11只基金收益率超过10%。

股市萎靡不振,市场风险偏好下降,对接股市的银行理财资金和打新资金就开始了“债市搬家”,债券迎来牛市。理财专家表示,相对于其他类型的基金,四季度能赚钱的产品当属纯债基金。因为它只投资债券,不投资股票,能在债券牛市取得确定性的收益。

理财专家认为,在目前的市场情况下,建议选择纯债型债基。债基作为一种长期配置资产,追求的是稳健收益,作为投资者更应关注债基长期业绩和波动情况。

银行理财

防御性理财仍是主流

一般情况下,每年第四季度是银行最“缺钱”的时候,比如:企业发工资需要从银行拿出大笔资金;过年了,老百姓们都要取钱过年等;再加上银行年底考核,使得各类银行为了“揽储”推出各种高收益理财产品来吸引投资者。理财师认为投资者可以在此季度把握好机会,配置中长期理财产品,提前锁定高收益。

据某国有银行理财经理介绍,目前权益类市场波动较大,不管是客户的主动选择还是理财经理的推荐,以稳健型防御性理财为主,除了债券型基金外,银行中长期理财产品依然是部分市民的优先选择。

今年以来货币市场资金持续宽松,银行理财产品的平均预期收益率也受此影响

持续下滑,但依然高于去年同期水平。理财专家分析,今年市场资金面持续保持宽松,年底资金面可能依然保持相对宽松的局面,银行理财产品的平均预期收益率可能会继续保持在5.2%左右上下浮动。年底资金相对紧张的节点,理财收益有望小幅走高。因此,建议投资者,如果对资金流动性要求较低,宜尽量选择投资期限较长的高收益率产品。

此外,受国家政策的影响,虽然银行理财产品的整体收益在不断走低,但是现在市面上年化收益率在4.5%~5.5%的种类依然很多。在节假日,一些银行会推出专属理财产品,收益率普遍要比日常理财产品略高,市民可以适当关注。



股票

投资者仍需谨慎

十一长假结束后的第一个交易日,首秀市场便上演了一场开门红对抗黑周四的大戏,开门红完胜的战果也令情绪低迷的投资者信心有所修复,然而第二个交易日受外盘影响股指走势颇多波折,也揭示了市场持续性差的现状,投资者恐怕需保持谨慎态度。

今年6月中下旬,股市风向急转,由前几个月高奏凯歌的模式迅速转变为持续大跌模式,整个三季度股市都一片黯淡,无论

是老股民还是“小鲜肉”都损失惨重,尤其是对于那些初次跟随潮流步入股市的90后来说,相信本轮股市大跌已经对他们造成了很大的心理阴影。中国股市向来都是“熊长牛短”,能在股市中赚钱的散户只占到很小一部分。因此,理财专家建议大家投资股市前要多思而后行,如果没有一定的投资经验及风险承受能力,能不碰还是不要碰的好。

此外,今年10月将召开十八

届五中全会,主要议程之一是研究关于制定“十三五”规划的建议。有券商认为,“十三五”规划具有重要的历史使命,规划的重点方向在于“稳增长”“调结构”“促改革”“惠民生”和“区域与环境协调发展”,投资者要做好这5个方向的权衡协调。此外,不妨关注环保、新能源、农业现代化、大数据、工业互联网、国企改革、西藏和东北板块及医疗养老相关的投资机会。

“宝宝”类

随存随取灵活支取资金

三季度以余额宝为首的互联网宝宝产品收益十分惨淡,平均收益率跌至3%附近,余额宝收益率在9月30日首次跌破3%,部分宝宝收益甚至跌破2%,收益越来越低,宝宝类产品对投资者的吸引力也越来越小,那么还有必要将钱放在里面吗?

“宝宝”类产品现今不仅是

余额宝、理财通、百赚、零钱宝等,各大银行、基金公司、证券公司也都推出了自己的“宝宝”,7日年化收益率一般在4%以下。相对于其他形式的理财产品,只有投资门槛低的条件优势尚存。理财专家表示,虽然目前“宝宝”类产品收益率下降了,但最大优势就在于“随存随取”,理

财师认为比较适合一些小额资金理财,还适用于年底使用的活期存款来理财。

而对于“宝宝”类产品的选择,建议不要只看收益,灵活支取资金的优势应更看重。因此,四季度的一些“活钱”,放在“宝宝”类产品里还是不错的。

P2P

选好平台保收益

P2P是互联网金融最火热的一个板块,但是在发展的过程中却一直深受各类负面消息影响,问题平台屡创新高,投资者胆战心惊,监管细则亟待出台。很多P2P平台花了大量成本在广告宣传上,获客成本非常高,不过实际上能获利的平台是少之又少,如今行业内鱼龙混杂,一不小心某个平台就跑路或是倒闭了。对此,多位理财师提醒,高收益蕴藏高风险,投资者不能掉以轻心,盲目从众入市。

因此对于投资者来说,选对

平台非常重要,应尽量选择背景实力强、成立时间久、收益率适中的平台。谁都想要高收益,但是不要为了高收益而忽视了其背后暗藏的巨大风险。由于市场利率下降,今年很多平台都下调了收益,一些知名平台的收益率大多在8%~12%之间,收益率超过18%的平台不建议投资。

P2P理财是一种个人对个人的信贷理财方式,一般年化收益率在10%~15%左右,优势就在于投资门槛低,收益率比较高,正规P2P理财机构的产品安全性也

比较好。

对于该投资方式的风险点,理财师表示,一些P2P网贷平台承诺,如果借入逾期不还款,超过一定期限,将由担保公司先行赔付,不少投资者因此觉得安全,却没意识到担保公司自身出现问题、丧失担保能力等方面风险。另外还存在P2P平台经营风险,投资者如果有意入市,应选择有正规资质、规模较大、信誉好的公司办理业务。相对而言,这样对资金安全和理财收益更有保障一些。